



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS
MINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/2555/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-01-25 16:03**

Parlex azonosító: **14AHR4TE0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Vitályos Eszter, Kulturális és Innovációs Minisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Mit kíván tenni, hogy az alapítványi egyetemek hallgatói 2024-ben is Erasmus+-programban vehessenek részt?"* című, K/2552. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2553. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2554. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2555. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2556. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2557. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

Benyújtó: **Vitályos Eszter, Kulturális és Innovációs Minisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Csák János, Lázár János, Dr. Nagy István, Dr. Navracsics Tibor, Dr. Varga Judit, Szijjártó Péter miniszterhez intézett, **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Mit kíván tenni, hogy az alapítványi egyetemek hallgatói 2024-ben is Erasmus+-programban vehessenek részt?"* című, K/2552. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2553. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2554. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2555. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2556. számú **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?"* című, K/2557. számú írásbeli kérdésére – Csák János miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS MINISZTERIUM
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Hiv. szám: K/2552.
K/2553.
K/2554.
K/2556.
K/2557.

Iktatószám: III/8-1/2023/PARL

Dr. Tóth Bertalan (MSZP)
országgyűlési képviselő
részére

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által Csák János miniszterhez feltett, **„Mit kíván tenni, hogy az alapítványi egyetemek hallgatói 2024-ben is Erasmus+-programban vehessenek részt?”** című, K/2552. számú, valamint Lázár János, Dr. Nagy István, Dr. Navracsics Tibor, Dr. Varga Judit és Sziijártó Péter minisztereknek feltett, **„Lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban?”** című, K/2553.; 2554.; 2555.; 2556.; 2557. számú írásbeli kérdésekre illetékességből, Csák János miniszter úr megbízásából az alábbi választ adom.

Az egész baloldal reakciója elkeserítő az ügy kapcsán. Önök nem azon háborodtak fel, hogy Brüsszel ismét egy hazánkat sújtó, felsőoktatásban tanuló hallgatóink tanulmányait hátráltató, a valós tényeket figyelmen kívül hagyó politikai döntést hozott, hanem ujjongva tapsolnak az újabb szankciónak, azt gondolva és remélve, hogy Brüsszel majd kikövezi Önöknek a

hatalomra jutás útját. Ez az ártalmas gondolkodásmód az, ami a történelmi zsákutcába vezet, és nem szolgálja hazánk érdekeit!

Lássuk akkor a tényeket! Magyarország minden vállalását teljesítette, így nem fogadjuk el az Európai Bizottság azon döntését, ami a közfeladatot ellátó közérdekű vagyongazdálkodó alapítványok és az általuk fenntartott egyetemek direkt uniós pályázatokból való diszkriminatív kizárását tartalmazza. A Kormány a kondicionalitási eljárásban megfogalmazott 17 intézkedésében a közérdekű vagyongazdálkodó alapítványokra vonatkozóan egyrészt vállalta, hogy az amúgy is fennálló közbeszerzésekre vonatkozó kötelezettséget deklaratív módon egyértelműsíti. Másrészt, a Bizottsággal szövegszerűen, részletesen leegyeztetett, az alapítványok tisztségviselőinek összeférhetetlenségére vonatkozó szabályok megfelelő módon beépülnek a magyar jogrendbe. Az Országgyűlés és a Kormány a szükséges döntéseket meghozta, a törvényeket módosította, így az alapítványok alapító okiratában megjelentek az új összeférhetlenségi szabályok. Ezeket az intézkedéseket a Bizottság jóváhagyta. Elfogadhatatlannak tartjuk továbbá a politikusok szerepvállalását illetően használt kettős mércét is annak ismeretében, hogy ez az Európai Unió több egyetemén is elfogadott gyakorlat. Példaként említem Németországot, Ausztriát, Belgiumot és Franciaországot.

Mindezek miatt megdöbbenőnek tartom, hogy a magyar hallgatókat büntetik azért, mert a magyar emberek mást gondolnak a genderkérdésről, a bevándorlásról és a szankciókról, mint Brüsszel.

Megnyugtatom azonban, hogy a magyar baloldal által fújta brüsszeli ellenszél ellenére is kitartunk a hazánk jövőjét szolgáló, a felsőoktatásunkat megújító intézkedések mellett, és nem engedjük, hogy hallgatóinkat jogtalan sérelem érje. A jelenleg futó és 2023-ban az egyetemek által pályázatotott felsőoktatási hallgatói, oktatói csereprogramokat nem érinti az Európai Bizottság döntése. Az erre vonatkozó pénzügyi keretek biztosítottak, így a hallgatókat semmilyen hátrány nem érheti. Bízunk a kialakult helyzet tárgyalásos rendezésében és reméljük, hogy az Unió nem akarja szankciókkal sújtani a magyar felsőoktatási intézményeket, és a hallgatói, oktatói, kutatói mobilitás ellehetetlenítésével korlátozni a tudomány és az oktatás szabadságát.

Amennyiben a tárgyalások nem vezetnek eredményre, megfontoljuk a jogorvoslati kérelem lehetőségét is. Hangsúlyozom azonban, hogy ebben az esetben sem engedjük, hogy egyetemi polgárainkat szankcióval sújtsa Brüsszel, és a Kormány átvállalja az Erasmus program jövő évi költségeit.

Budapest, 2023. január 25.

Tisztelettel:


Vitélyos Eszter

államtitkár

